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逻辑考试中，围绕前提和结论之间的支持或反驳关系，设计

了多种形式的考题，主要有加强前提型和削弱结论型。 前提

对结论的支持或反驳程度，有许多推理或论证尽管不满足保

真性，即前提的真不能确保结论的真，但前提却对结论提供

一定程度的支持，或者前提对结论构成一定程度的反驳。一

个推理的证据支持度越高，则在前提真实的条件下，推出的

结论可靠性越大。在批判性思维以及MBA逻辑考试中，重点

考察的就是思维的论证性，即对各种已有的推理或论证做批

判性评价：对某个论点是否给出了理由？所给出的理由真实

吗？与所要论证的论点相关吗？如果相关，对论点的支持度

有多高？是必然性支持（若理由真，则论点或结论必真）还

是或然性支持（若理由真，结论很可能真，也可能是假）？

是强支持还是弱支持？给出什么样的理由能够更好地支持该

结论？给出什么样的理由能够有力地驳倒该结论，或者至少

是削弱它？ 来源：www.examda.com 加强支持型考题的题型特

点从问题的问法上就可以看出来，这种题型的问法主要有： 

（1）增加以下哪项，则肯定有******的结论？ （2）以下哪

项如果为真，则最能支持(加强)以上结论？ （3）以下哪项如

果为真，则最能支持(加强)***的结论？ （4）支持型和削弱

型的变种：除*****之外，都加强(或削弱) 加强支持型考题解

题思路是，要注意寻找与题干一致的选项。而如果是最不能

加强型，当然与题干相矛盾或不一致的选项就最不能加强了



。应该说，加强支持型和削弱质疑型是密切相关的，不论加

强还是削弱，题干的选项都必须首先与题干相关，紧扣题干

，与题干不相干、不一致的选项都不能加强题干，也不能削

弱题干。来源：www.examda.com 下面对历届试卷中属于此类

的考题进行举例分析。 1998-1-50 过度工作和压力都会不可避

免地导致失眠症。森达公司的所有管理人员都有压力。尽管

医生反复提出警告，但大多数的管理人员每周工作仍然超过

六十小时，而其余的管理人员每周仅工作四十小时。只有每

周工作超过四十小时的员工才能得到一定的奖金。 以上的陈

述最强地支持下列哪项结论？ A.大多数得到一定奖金的森达

公司管理人员患有失眠症。 B.森达公司员工的大部分奖金给

了管理人员。 C.森达公司管理人员比任何别的员工组更易患

失眠症。 D.没有每周仅仅工作四十小时的管理人员工作过度

。 E.森达公司的工作比其它公司的工作压力大。 [解题分析] 

正确答案：A。 得到一定奖金的森达公司的管理人员肯定每

周工作超过四十小时，即所谓过度工作，再加上题干中说“

森达公司的所有管理人员都有压力”，而“过度工作和压力

都会不可避免地导致失眠症”，所以我们综合得出了“大多

数得到一定奖金的森达公司管理人员患有失眠症”这个结论

，即选项A。 选项B、D讨论的是管理人员以外的员工，选

项C、E又引入了其它公司的情况，这都是我们不能断定的信

息，题干无从支持。 1998-11-42 《信息报》每年都要按期公

布当年国产和进口电视机销量的排行榜。管理咨询家认为这

个排行榜不应该成为每个消费者决定购买哪种电视机的基础

。 以下哪项，最能支持这个管理咨询家的观点？ A.购买《信

息报》的人不限于要购买电视机的人。 B.在《信息报》上排



名较前的电视机制造商利用此举进行广告宣传，以吸引更多

的消费者。 C.每年的排名变化较小。 D.对任何两个消费者而

言，可以根据自己具体情况的不同，而有不同的购物标准。

E.一些消费者对他们根据《信息报》上的排名所购买的电视

机很满意。 [解题分析] 正确答案：D。 选项E是反对这个管

理咨询家的。选项D支持了这个管理咨询家的观点。

1998-11-50 体内不产生P450物质的人与产生P450物质的人比较

，前者患帕金森式综合症（一种影响脑部的疾病）的可能性

三倍于后者。因为P450物质可保护脑部组织不受有毒化学物

质的侵害。因此，有毒化学物质可能导致帕金森式综合症。 

下列哪项，如果为真, 将最有力地支持以上论证？ A.除了保护

脑部不受有毒化学物质的侵害，P450对脑部无其它作用。 B.

体内不能产生P450物质的人，也缺乏产生某些其它物质的能

力。 C.一些帕金森式综合症病人有自然产生P450的能力。来

源：www.examda.com D.当用多已胺一种脑部自然产生的化学

物质治疗帕金森式综合症病人时，病人的症状减轻。 E.很快

就有可能合成P450，用以治疗体内不能产生这种物质的病人

。 [解题分析] 正确答案：A。 这个推理的主线是：(1)P450可

以保护脑部组织不受有毒化学物质的侵害，(2)体内产生P450

物质的人比较不容易患帕金森式综合症。所以，有毒化学物

质可能导致帕金森式综合症。这个推理其实不能说完备，

有P450的人身上有两种性质，要想证明这两种性质之间的因

果关联，那需要保证没有别的一些性质在中间折腾。选项A

“除了保护脑部不受有毒化学物质的侵害，P450对脑部无其

它作用”，就满足这一点。如果没有选项A，比如，除了保

护脑部不受有毒化学物质的侵害之外，P450还能够产生一种



什么抗原，这种抗原能够使人脑免受帕金森式综合症之扰的

话，题干的推理就出问题，不成立了。 1998-11-63 一则公益

广告劝告人们，酒后不要开车，直到你感到能安全驾驶的时

候才开。然而，在医院进行的一项研究中，酒后立即被询问

的对象往往低估他们恢复驾驶能力所需要的时间。这个结果

表明，在驾驶前饮酒的人很难遵循这个广告的劝告。来源

：www.examda.com 下列哪项，如果为真，最强地支持以上结

论？ A.对于许多人来说，如果他们计划饮酒的话，他们会事

先安排不饮酒的人开车送他们回家。 B.医院中被研究的对象

估计他们能力，通常比其它饮酒的人更保守。 C.一些不得不

开车回家的人就不饮酒。 D.医院研究的对象也被询问，恢复

对安全驾驶不起重要作用的能力所需要的时间。 E.一般的人

，对公益广告的警觉比医院研究对象的警觉高。 [解题分析] 

正确答案：B。 选项B中的“保守”这个词的含义理解很重要

。选项B说明其它饮酒的人可能会比医院中的那些研究对象更

冒险，也就是更加低估他们恢复驾驶能力所需要的时间。这

对题干的结论是个很有力的支持。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


